市关爱协会"娇莉芙关爱基金"将资助5名贫困乳腺癌患者

每人可获1万元救助金

本报讯(记者刘雅玲)⊟ 前,记者获悉,市关爱协会 "娇莉芙关爱基金"将于10 月份再次启动,现面向全市 搜寻5名贫困乳腺癌患者进 行帮扶,凡在珠海生活或工 作的贫困乳腺癌患者,均可 前往市关爱协会办公室提出 申请,申请成功的患者每人 将可获得1万元的救助金。

每年10月是世界粉红 丝带关爱月。2012年,珠海 市关爱协会携手广州娇莉 芙珠海分公司设立了"娇莉 芙关爱基金"。该基金专项 用于救助珠海的贫困乳腺 癌患者,每年为四至五名贫 困乳腺癌患者提供救助。 截至目前,"娇莉芙关爱基 金"帮扶行动已连续开展了 七届,共为我市29名乳腺癌 患者提供了30余万元救助 资金,已成为珠海市关爱协 会一项有影响的品牌活动。

市关爱协会相关负责 人介绍,由于名额有限,该 协会将根据患者提供的申 请材料,结合走访调查,筛 选相对贫困的患者进行救 助。(详情可咨询珠海市关 爱协会秘书处,联系电话 2651277。)

相关新闻

五旬男子查出乳腺癌

专家提醒:乳腺癌并非女性"专利"

本报讯(记者刘联)"我 居然得了'女人病'。"近 日,56岁的张伯收到一份 让他尴尬不已的诊断书 乳腺癌。男人也会得 这种病? 珠海市中西医结 合医院乳腺病科主任林红 表示,男性也具备乳腺组 织,因此乳腺癌并不是女性 的"专利"。虽然男性乳腺 癌发病率较低,可一旦被确 诊为乳腺癌,病情往往会比 女性更严重。

记者了解到,3个月前, 张伯无意间发现自己左侧乳 房长了一颗黄豆大小的"疙 瘩"。由于身体一向壮实,且 这个"疙瘩"不痛不痒,张伯 就没放在心上。时间一天天 过去,张伯看着"疙瘩"越来 越明显,摸起来还硬邦邦的, 甚至有些疼。当他把不适告 诉家人后,在家人的多次劝 说下,张伯来到珠海市中西 医结合医院乳腺病科进行检

检查结果让张伯大吃了机。

-惊,想不到自己一个大男 人居然会患上乳腺癌。张伯 听从了林红主任的建议,进 行了手术根治。目前,张伯 生命体征平稳,术后恢复良

"通常男性患上乳腺癌, 一发现都已是中晚期,患者 很幸运,目前还处于乳腺癌 早期。"林红主任说,男性也 有乳头和乳腺组织,所以也 有可能患上乳腺疾病。男性 乳腺癌是发生在男性中一种 少见的特殊恶性肿瘤,在全 部乳腺癌病例中占比小于 1%,每年发病率小于十万分 之一。"几率虽小,但男性一 旦患上乳腺癌,病情往往会 比女性严重,存活率也比女 性要低。"林红主任表示,受 传统观念的影响,很多患者 持有"男性不会患乳腺癌"的 错误观念,导致男性对自身 患乳腺癌风险防范意识不 高,直到癌症中晚期才发现, 从而错过了最佳的治疗时



珠海市中西医结合医院乳腺病科主任林红为患者检查 术后恢复情况。 本报记者 赵梓 摄

"男性乳腺癌患者具有 年龄较高、病程长、愈后差的 特点。但早期发现,及时治 疗,治愈的概率也是非常高 的。"林红主任提醒,有乳腺 癌家族史,以及抽烟、酗酒、 熬夜等不良的生活方式和极 端的不良情绪都会增加患乳 腺癌的风险。乳腺癌的早诊 时就医,以免贻误病情。

断旱治疗十分重要,不管是 男性还是女性,都应定期进 行乳腺检查。如果发现自己 乳晕周围出现质地较硬的无 痛性肿块,乳房皮肤凹陷不 平、乳头内陷,偶尔伴有乳头 溢血或流脓,千万不能大意, 更不可羞于启齿,一定要及

一项新研究指出

经常锻炼有助于 延缓大脑退化

据新华社华盛顿9月 17日电 美国得克萨斯大学 达拉斯西南医学中心 17日 发布的一项新研究指出,每 周锻炼身体数次,特别是进 行有氧运动,可能有助于延 缓阿尔茨海默病高风险人群 的大脑退化进程。

此前有研究显示,不爱运 动的人,其大脑白质的神经纤 维退化更快。阿尔茨海默病的 一大成因是贝塔淀粉样蛋白在 脑中积聚形成斑块,导致脑细 胞死亡,目前尚无有效疗法。

研究人员指出,与其他 类型的锻炼相比,大脑中存 在淀粉样蛋白的受试对象对 有氧运动更为敏感。不过, 尽管有氧运动无法避免海马 体变小,但是通过运动降低 萎缩速度仍然很有意义。

顶级科研机构网络"玩"科普

"中二所"直播账号走红

据新华社北京9月18 毒吗?"

日电 2019年全国科普日活 动正在全国范围内同步展 开。近些年,全国科普活动 的内容形式愈发丰富多样, 一些科研工作者有了一个新 一科普网络主播。

今年,一个简称为"中二 所"的直播账号走红网络。

每周科普实验:几片撕碎的 中摇晃几下,用验钞笔一 照,一束红色荧光直穿过刚 大影响的著名科学家。如 得到的这杯淡绿色液体。 李治林解释,有谣言称荧光 的段子,让这个"老牌"官方 有害,因此"中二所"特意 机构在以学生和二次元爱好 做了这条辟谣视频。"叶绿 者为主的直播平台上,收获 素就是一个最典型的荧光 近50万粉丝。 材料,那天天吃菜会担心中

"厨房的冰糖为什么会 发出幽幽'鬼火'?""怎样破 解'无字天书'?"一 —:这些有 点儿"皮"的日常科普,均出 自中国科学院物理研究所的 直播账号"二次元的中科院 物理所"。

中科院物理所是中国自 屏幕前,李治林正做着 然科学最高学术机构中国科 学院的研究单位之一。新中 多名对中国科学成就产生重 今,活泼的风格加上时不时

"参与直播的成员大多播。"

是所里的90后研究生,语言 风格可以自然地向网友靠 拢。"在物理所读博期间就参 与科普工作的李治林觉得, "中二所"的走红说明越来越 多的人开始关注科学了。

这群在每日工作之余自 愿承担科普工作的年轻人相 信科学的力量,也传承着科 学的精神。

镜头里的李治林看起来 新鲜树叶被泡入半杯酒精 国成立前后,物理所曾走出 总是充满朝气。组里的一位 师弟说,这位大师兄擅长生 动地诠释"高大上"的知识, 比如他曾在直播中用初高中 知识向网友解释"中国天眼" 的原理。"网络的存在缩小了 很多资源上的差距,比如偏 远地区只要有网也可以看直

◆珠海陆地天气

晴到多云,局部有阵雨

温度:27℃-33℃ 湿度:65%-90%

风向风速:偏北 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场: 浪高 0.7 米, 水温 31.5℃,较适宜游泳,注意阵 雨,最佳游泳时段09时-15

东澳岛南沙湾: 浪高 1.0 米, 水 温30.0℃,较适宜游泳,注意阵 雨,最佳游泳时段08时-14

【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有轻浪,海 况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到 中浪,海况良好,适宜乘船出

香洲港至万山航线:有轻到中 浪,海况良好,适官乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过 敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升, 感冒几率较低。

紫外线指数 强 建议涂搽 SPF18-20、PA+的防晒护肤

空气污染指数 良好 气象条件 有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 不舒适 白天晴朗 炎热,旱晚比较热。

交通指数 良好 气象条件良 好,车辆可以正常行驶。

◆珠海未来3天天气

星期五:大致天晴27℃-33℃ 星期六:大致天晴26℃-32℃ 星期日:大致天晴25℃-31℃

(本报记者 许晖整理)

AQI级别 AQI类别 点位 优 吉大 Ι 优 前山 唐家 Ι 优 Ι 斗门 优

截至9月18日18时 数据来源:珠海市生态环境局